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Teopema o dedyxuyuu

Onp.
Teopueri curHaTypbl L Ha3blBaeM MpPOW3BOJIbLHOE MHOXKECTBO T

3aMKHYTbIX hopMyn si3bika Ly .
Teoputo T U {A} obosnaqaem Takxe T,A unn T + A.

Teopema.
Lns noboii Teopun T n 3amMkHYTON ¢hopmysibl A

T,AFB < TFA—B.



Zloxazameavcmeo.

NHaykums no gnvHe Boieoga T,A - B.

Ecnn B saensietcs norndeckoii akcuomoidt unm B € T, tos T
BbIBOAVIMO:

B
B — (A— B) (taBtonorus)
A— B (MP)

Ecnn B = A, 1o ncnonbsyem tastonorno A — A.



Mycte B nonyyena us C u C — B no modus ponens.

Nmeem TH(A— C)n THE (A— (C— B)) no npesnonoxexuto
NHAYKLMN.

CoenuvHsiem 3T ABa BbIBOAA U LOCTPAaMBAEM Tak:

(A= (C—-B))—= ((A— C)— (A— B)) (raBronorus)
(A= C)—(A—B) (MP)
A— B (MP)



Jonyctum B = (C — VxD[a/x]) nonysena us C — D no R2. o

np. MHAYKLMN
THA— (C— D).

Hagpo noctponTb BbIBOA

THA— (C—VxD[a/x]).



Noctpansaem BoiBog A — (C — D) B T:

A— (C— D)

(A= (C—= D)) — (AANC — D) (raBronorus)
(ANC)— D (MP)

(AN C) — ¥xDl[a/x] (R2, A 3amkHyTa)
A — (C — VxDl[a/x]) (aHanornyHo)

MpaBuno R3 paccMaTpuBaeTcst aHaNOMMYHO.



Henpomusopewusocmv meopuu

Onp.

Teopusi T npoTuBopeqmBa, ecnn cyuwectyetT A Takasi, 4to T F A
m T+ —A. B npotuBHom cnyyae Teopusi T Ha3biBaeTcs
HenpoTNBOPEYUBOA.

Caedcmeue.
T U {A} npotusopeunsa <= T  —A.



Teopema o xoppexmmocmu
ucHucreHUA NPeduramos

Teopema.
Ecnn MET uTHEHA o MEA.

Zoxazamensvcmao.
WNHpykuma no anvHe BoiBoga A B T.

Caedcmeue.
Ecan - A, 1o A obuwesnauqnma.



,ﬂO%CLS(Lm&/LmeG(L HENPOTMUBOPEHUBOCTNU

Caedemeue.
Ecan teopusi T umeeT mogens, To T HenpoTuBOpeyuBa.

Caedcmeue.
Cnegnytowme Teopumn HENPOTUBOPEHMBDI:

@ ucuncneHve npeaukaTos (nycras Teopus);
@ Teopus rpynm;

@ 3/leMeHTapHast reoMeTpus;

@ dopmasnbHas apudmeTrka;

@ Teopusi MHoxecTB(?).



,ZZO%‘(IS amenvcmea HeE3a6UCUMOCTNU

Caedcmeue.
Ecnun cywecteyet mogens M teopuu T pns kotopoii M F A, To

T ¥ A.
IIpumep.

Mogenb Myankape H? nokassiBaeT, 4to akcmoma EBkanga
HE3aBUCUMA OT OCTasIbHbIX aKCUOM 3/1IEMEHTAPHON FEOMETPUN.



Teopema I[€densn o noarnome

Teopema.
© Bcsikasi HenpoTuopednsas Teopusi T BbINnoJiHUMA, TO €CTb
umeet mogesas M E T.

Q Ecm T ¥ A, 1o Haiigérca mogens M E T gnsa kotopoii
M ¥ A.



[Mokaxkem PaBHOCUJIbHOCTb 3TUX yTBep)Kp,eHVIVI.

(1=2):Ecnu T ¥ A, to T U{—-A} HenpoTusope4nsa.
HeiictButensHo, ecnu T, —A npoTtusBopeymsa, 7o T - ——A, a
3Hauut T - A (ucnonssyem tastonormo ——A — A).
CneposatensHo, T U {—A} umeer mogens M.

(2=-1): Nyctb T HenpoTusopeyusa. Bosemém A = (B A —B).
Torpa T A, cnepoBaTtensHo y Teopun T [0/KHA ObITh Mogens
(onposepratowasi A).



Teopema I'€dens—Manvuesa o Komnaxmmocmu,

Teopema.
Teopusi T BbINOAHUME <> J1H060€ KOHEYHOE MOAMHOXECTBO
To C T BbimosHUMO.

oxazamenvcmeo.
Ecnn T HeBbINONHMMA, TO CyLLeCTBYET BbIBOA NpoTuBOpe4us B T,
NCMONb3YIOLWMNIA JINLLIb KOHEYHOE YUCI0 akcuom T .



Hecmandapmmwie modeau apupmemuru

IIpumep.
Mycts (N; =, S,+,+,0) — cTaHaapTHast MoAeb apudPMeTMKN 1
Th(N) ecTb MHOXECTBO BCcex UCTUHHbIX B N npeanoxeHnii.

[lobaBuM K CUTHAType HOBYHO KOHCTAHTY C U PaCCMOTPUM TEOPUIO

T = Th(N) U {~c =0, ~c = S0,~c = 550,...}.



Tepm 7= SS...50 (n pa3) HasbiBaem Hymepasom. Hymepanbi
CNy>KaT UMEHAMU HATYypasibHbIX YMCEN.

Ymeeporcdenue.

Kaxxgas konedHasi nogreopusi To C T BbinosHuma.

Jlokazamennvcmaeo.

To COAEPXUT NULLb KOHEYHOE HMCNO aKCUOM BUAa C # iy, ...,

¢ # ni. IHTepnpeTupyem KOHCTaHTYy € B CTaHAApPTHOR MOAENN Kak
noboe yncno m > nq, ..., ng.



Mo Teopeme 0 KOMMAKTHOCTM CyLeCTBYeT (HOpMabHas) MOZENb
M E T. Mogens M obnagaeT cneayroumiu CBORCTBaMU:

o N usomopdHa HavanbHoMy cermenty M; Bnoxenne N — M
3a028TCs pyHKUMER © @ N — M.
e ME Th(N);

o M 2N, B yactHocTu cpy € M ecTb «beckoHeyHO BosbLLOe
4NCNIO», MOCKOJIbKY Cpy OTJINYHO OT BCsiKOro n € N.

>
<

Y

cm



Iopsdox na modeau M

®opmyna a < b= 3x (x # 0 A a+ x = b) onpefensier nopsifok B
N. Ons ganHoii popmynsbl B N BbINOSHEHBI aKCMOMbI CTPOrOro
JIMHEHOTO NOpsifika U ClefytoLne NPEAJIOKEHNS:

e Vx (0 < xVO0=x);
o VxJy (x <yAVz(z<y—>z=xVz<Xx));

oVy(y#0—=3Ix(x<yAVz(z<y—
—z=xVz<Xx))).



CnepoBaTenibHO, T€ XK€ aKCUOMbI BbinoJsiHeHbl n B M. Noatomy
npegukat <, Ha M npeactaeasieT coboit CTporunii AMHelHbIiA
nopsifiok ¢ HaumeHbLwuM dnemenTom 0. [Npy 3TOM KaxabIl
3/IEMEHT UMEET MOC/efoBaTeNs, U KaxAablli 3nemeHT, kpome 0,
MMeeT HEMOCPEeACTBEHHOIO NpPeALIECTBEHHMKA.

x—1 X x+1



Onp.
dnemeHTbl X,y € M 6auskn, ecnn pns Hekotoporo n € N
BbINoaHeHo y = S5 ... S(x) wm x = SS5...5(y) (n cumsonos S).

Knacchbl 5KBMBAaNEHTHOCTM MO OTHOLLEHWUIO BAN30CTN Ha3bIBAEM
rajlaktukamu.

Ymeeporcdenue.
Ecan G — ranaktuka B M, G # N, 1o nopsigok (G, <m)
nsomopeper (Z, <).



Myctb G ecTb MHOXecCTBO BCex ranakTuk B M. Onpegenum
G <m Gp, ecnm ana mobbix x € G, y € Gy x <p y.

Teopema.
Mopsigok (G, <m) ecTb nAoTHbINA nopsigok be3 HanbosbLiero
2/1EMEHTA M C HAUMEHBLUUM 371eMeHToM N.



ﬂO%‘CLSCL’ITLe./LbCTRGO.

Ecan Gy < Gy, Bo3bMEM 4€THblE X1 € G 1 x2 € Gy 1 paccMOTpUM

y = (x1 + x2)/2 (PpyHkuus g(x) = x/2 onpegenuma B N, a sHauut
ne M).

Ecim y € Gy, 10 (x1 + x2)/2 = x1 + 71 pnsi HekoToporo n € N.
Torpa 2x3 + 21 = x1 + X, OTKyAa x1 + 2 = xp, T0 eCcTb x» € Gy.

AnanornyHo nokassiBaem y ¢ Go.



